

中央党的建设工作领导小组召开会议

研究部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作

蔡奇主持并讲话 李希出席并讲话

新华社北京3月12日电 中央党的建设工作领导小组12日召开会议，学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示批示精神，研究部署学习教育工作。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议指出，党中央决定，自2025年全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。习近平总书记高度重视，亲自谋划确定学习教育主题，发表重要讲话，作出重要指示，为开展学习教育指明了方向。近

日，中共中央办公厅印发《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》。要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示批示精神，落实《通知》要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措，是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求，是推进中国式现代化的有力保障。要充分认识到这次学习教育的重要意义，教育

引导党员、干部锲而不舍贯彻中央八项规定精神，推动党的作风持续向好，推动党中央各项决策部署落到实处，为推进中国式现代化贡献智慧和力量。

会议指出，要聚焦主题，注重实效，一体推进学查改，深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，系统总结党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验，全面深入查找贯彻中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题，结合实际加强警示教育，扎实推进集中整治，有针对性完善相关制度规定。坚持开门教育，自觉接受群众监督评判，确保学有质量、查

有力度、改有成效。

会议强调，各级党委(党组)要对学习教育负总责，既带头搞好自身学习教育，又切实扛起主体责任。坚持分类指导，推动问题的解决。突出抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部学习教育。充分发挥行业系统主管部门(党委)对本行业本系统学习教育的指导作用。要力戒形式主义，坚决摒弃应付思想、过关心态，坚决防止“两张皮”，注重宣传引导，推动学习教育有序开展。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

“全国消协智慧315平台”正式上线

新华社北京3月15日电(记者 赵文君)由中国消费者协会联合全国消协组织共同打造的“全国消协智慧315平台”3月15日正式上线。

据介绍，这一平台于2024年3月15日起试运行，一年来累计注册消费者702786人，入驻经营者42913家，共接收消费者在线投诉与咨询585387件，其中投诉576911件，已处理510126件，为消费者挽回经济损失4.1亿元。

在试运行阶段，平台实现了畅通消费者在线投诉与咨询、打通在线和解、在线调解流程、个案公示等功能。下一步，将重点围绕智能化与共治化建设，部署DeepSeek实现面向消费者的智能问答，优化新增行业公示、指数公示、协作共治等功能。

行业公示和指数公示为本次新上线的功能，通过对经营者在和解

阶段的处理时效、和解成功率以及调解阶段的配合程度、调解成功率等不同维度进行打分，形成投诉处理指数评分、行业排序和经营者画像，通过指数评分定时更新，使每一单投诉都与经营者的指数评分密切相关，从而倒逼经营者认真对待和妥善处理消费者投诉，也为消费者了解经营者投诉处理情况、有效知情、自主消费提供数据支撑。

消费者可通过电脑端网址，或手机端微信、支付宝搜索“消协315”小程序注册登录平台。注册登录后，可进入“我要投诉”“我要咨询”模块进行在线投诉和咨询，体验消协组织的消费维权服务。平台还设置“消协帮您查”“消协帮您选”等模块，为消费者提供企业服务联系方式、商品比较试验结果等信息查询。

京津冀携手粤港澳首发“京铁乐游”银发旅游列车

新华社天津3月15日电(记者 宋瑞)京津冀携手粤港澳“京铁乐游”银发旅游列车首发仪式15日在天津站举行。8时45分，列车从天津站发车，开启一场为期12天的南北文化交融之旅。

据了解，旅游列车沿途将串联江西、湖南、广东三省5个5A级景区及6个4A级景区。“我们坐着火车欣赏南北风情，能深度体验不同的地域文化，对这趟旅程充满期待。”游客张女士说。

针对老年游客居多的特点，旅游列车提供了诸多适老化服务，如设计健康餐，精选低脂高蛋白和膳食纤维较多的食材，每份餐食控制总热量、盐量；配备有关医疗设备及急救药物，随车医护人员具备心肺复苏、创伤处理、急救药物使用等急救技能；

到站后游客将分成多个小团队，分别配备一名工作人员全程陪同。

天津市文化和旅游局副局长陈冰说，“铁旅融合”模式让列车成为“流动的文化长廊”和“南北对话的纽带”，为游客提供跨地域文化交融的深度体验，不仅拓展了京津冀文旅的发展空间，也为南北文旅交流搭建桥梁，让更多游客体验到不同地域的文化魅力。

中国铁路旅行社集团有限公司相关负责人说，铁路部门将持续提升服务质量，创新旅游产品，推动铁路旅游高质量发展，为满足人民群众美好生活需要贡献力量。

本次活动由北京市文化和旅游局、天津市文化和旅游局、河北省文化和旅游局、广东省文化和旅游厅、中国铁路北京局集团有限公司联合主办。

我国进入汛期 较往常偏早十七天

新华社北京3月15日电(记者 魏弘毅)记者从水利部获悉，根据南方多地连日来的降雨情况，今年我国入汛日期为3月15日，较多年平均入汛日期(4月1日)偏早17天。

水利部相关负责人介绍，3月12日至15日，我国南方江西、福建、浙江等地出现强降雨过程，连续3日累积雨量50毫米以上雨区的覆盖面积达17.3万平方公里。根据《水利部关于印发我国入汛日期确定办法的通知》，我国于15日起进入汛期。

当天，水利部会商研判汛期形势和当前雨水情，围绕四个方面安排部署重点工作——

迅速进入汛期状态。水利部已启动24小时防汛值班值守，有关流域管理机构、地方水利部门按照相关规定进入汛期工作状态。

加强监测预报预警。密切关注天气变化，滚动监测雨情水情汛情发展趋势，及时发布预警信息，直达防御一线。

紧盯防汛重点环节。加强水库、堤防安全监测和防守，做好中小河流洪水和山洪灾害防御，确保度汛安全。

强化防汛准备。加快推进防汛预案修订、防洪调度演练、山洪灾害风险排查整治、蓄滞洪区运用准备、水毁工程修复等各项工作，做好汛情应对准备。

春分前后观赏黄道光迎来绝佳窗口期

新华社天津3月16日电(记者 周润健)在某个春日的黄昏，当你向西而行，不经意间，或许会捕捉到地平线上一束暗淡而神秘的光锥，它宛如一盏聚光灯般投向地面，又似一座金字塔般朦胧而立，这便是黄道光。

3月20日将迎来春分节气。春分前后的一段时间内，是观赏黄道光绝佳时机，我国感兴趣的公众可尝试观测和拍摄。

太阳系中除了大家熟悉的天体，在行星际空间还分布着很多细小的尘埃，黄道光就是这些“行星际尘埃”反射太阳光所致，从地球看上去呈三角形光锥状，也被称为“尘埃之光”。业界倾向认为，“行星际尘埃”是小行星

被碰撞后或彗星瓦解后的产物。

星联CSVA联合发起人蒋晨明介绍，理想的环境下，黄道光肉眼可见。对北半球的观测者来说，每年春分前后的日落之后和秋分前后的日出之前，是观赏黄道光的最佳窗口期。黄昏结束后，天空渐渐暗下去，黄道光便有机会在西方地平线上显现出来；黎明开始前，天空尚未被太阳照亮，黄道光会在东方地平线上悄然出现。这是因为在这两个时段，黄道光与太阳、地球和地平线间的夹角更大，更加易于观测。

春分前后，如何观测黄道光?感兴趣的公众可选择一个晴天，在日落前后1-2小时，将目光投向西方开阔的地平线附近，耐心地等待和观察。黄道光

很暗，受月光及人造光源等干扰较大，观测时要选择尽可能暗的地方，如高山、郊区、农村等地，效果会更好。建议感兴趣的公众使用相机进行拍摄，其比肉眼识别能力更强。”蒋晨明说。

黄道光虽然看似只是夜空中一道微弱的光芒，但它却蕴含着巨大的科学价值。“黄道光提供了行星际物质的存在证明，也提供了研究行星际物质的方法。发射行星际探测器进行实地取样固然直接，但难度大、成本高；相较而言，通过对黄光光的观测研究，人类就可以分析出行星际物质的很多性质，有助于了解太阳系和行星的早期形成机制等，经济方便又实用。”蒋晨明说。

“抱儿山”下茶香四溢

(上接一版)

势至、时宜。随着青山镇依托抱儿山资源禀赋优势，大力打造抱儿山樱花岭、抱儿山高标准茶园两个区域，推动茶叶产业与乡村旅游融合发展，致力推进茶产业从“种茶、做茶、饮茶”向“吃茶、用茶、玩茶”多元化发展。随着茶产业的到来，匡大宇、曹贤莉开始涉足茶旅项目，去年建设茶山民宿一期5个

房间，今年计划建设茶山民宿二期，打造精品研学线路，让游客体验采茶、制茶、品茶的乐趣。2024年“抱云尖”品牌茶叶实现产值300多万元。“再过十来天，抱儿山的首批高山黄芽、高山白茶即将开采，随后就是六安瓜片，今年鲜叶收购价最高可能达到300元每公斤。同时，我们今年还将为全镇2万多亩茶园做好名优茶高标准把控，让抱

儿山优质茶辐射区茶农的收益都能得到提高。”匡大宇说。

世上再美的风景，都不及回家的那段路。云雾缭绕，泉水叮咚，还有如画的茶园美景，都是匡大宇、曹贤莉夫妻割舍不下的深藏于心的羁绊。“我走出了大山，却又回到了这片养育我的土地，因为我的根在这里。我坚信，只要心中有梦，脚下就有路，我会一步一个脚印地前行。希望我能够在这片土地上，实现自己的梦想和价值。”2025年春茶采摘在即，他们依然许下十几年来一样的愿望，期待他们能早日愿望成真。

公告

市直各单位、省部属驻六安各单位：

根据《关于印发〈关于完善残疾人就业保障金制度更好促进残疾人就业的总体方案〉的通知》(发改价格规〔2019〕2015号)和《关于明确按比例就业联网认证“跨省通办”工作有关事项的通知》(残联行函〔2022〕63号)等有关规定，现将2025年按比例安排残疾人就业审核认定工作有关事项公告如下：

一、各用人单位应于2025年10月31日前通过PC端登录安徽政务服务网向六安市残疾人联合会申报单位按比例安排残疾人就业情况，未安排残疾人就业的单位无需申报。

二、单位未安排残疾人就业或达不到比例，按相关规定到所在地税务大厅自行申报残疾人就业保障金。

六安市残疾人联合会



家风
传承